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ΚΡΕΜΛΙΝΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμη της εικόνας της Παναγίας του Καζάν και της
απελευθερώσεως της Μόσχας και της Ρωσίας από τους Πολωνούς την Παρασκευή, στις 4
Νοεμβρίου 2016, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος στον Ιερό Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου. Σημειωτέον
ότι αυθημερόν πραγματοποιείται εορτασμός της Εθνικής Εορτής της Ημέρας Λαϊκής Ενότητος.

Κατά τη Θεία Σύναξη ετελέσθη η εις Επίσκοπον Ορχέγιας, βοηθό της επαρχίας Κισινιόφ,
χειροτονία του Αρχιμανδρίτη Σιλουανού Σαλάρ.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κισινιόφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Βολοκολάμσκ



Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας (Εκκλησία Κύπρου), ο Αρχιεπίσκοπος Τιρασπόλεως και
Ντουμποσάρυ Σάββας κα.

Επίσης παρέστησαν ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στη
Ρωσική Ομοσπονδία κ. Δμήτριος Μπράγκις, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενώσεως
Επιχειρηματιών του Ευρασιατικού Οικονομικού Χώρου «Επιχειρηματική Ένωση της Ευρασίας» κ. Π.
Μποροντίν κα.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενουθέτησε καταλλήλως τον
Επίσκοπος Ορχέγας Σιλουανό και του ενεχείρισε μια ποιμαντορική ράβδο.

Μετά τη σύντομη δοξολογία προς την Παναγία Θεοτόκο ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας απεύθυνε προς το εκκλησίασμα το λόγο του, οπου μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Από καρδιά συγχαίρω τους όλους εσάς για την εορτή της Παναγίας του Καζάν, η οποία, προνοίᾳ
Θεού και βουλήσει της Παναχράντου Βασιλίσσης των Ουρανών, καθιερώθηκε ως εθνική εορτή της
Ρωσίας.

Ήταν δύσκολο να φαντασθεί κανείς ακόμη προ ολίγων ετών ότι τούτο θα εδύνατο να συμβεί. Ήτων
δύσκολο όμως για εκείνους, οι οποίοι δεν βλέπουν ιστορία απο θρησκευτικής απόψεως, όσοι δεν
εισέρχονται εις κόπο να ασχολούνται με πνευματική εξέταση των εξελίξεων στη χώρα, στη ζωή του
λαού και στη ζωή του γένους των ανθρώπων. Γνωρίζουμε και έχουμε σχετικές μαρτυρίες ανθρώπων
ευλαβών και έτσι πιστεύι η Εκκλησία, ότι η Βασίλισσα των Ουρανών απλώνει τη σκέπη της πάνω
από τον τόπο μας. Κλήρο της Παναγίας χαρακτηρίζουμε το Άγιον Όρος. Οι Γεωργιανοί πιστεύουν
ότι η Ιβηρία ή, Γεωργία δηλαδή, τυγχάνει Κλήρος της Παναγίας. Ενώ εμείς ανέκαθεν είχαμε
στερράν την πεποίθηση ότι η Βασίλισσα των Ουρανών μεριμνά ιδιαιτέρως για τη χώρα και το λαό
μας.

Η πεποίθησή μας οφείλεται ίσως στη άκρως τραγική ιστορική πείρα. Πολλές φόρες η χώρα μας
ευρίσκετο στο χείλος της αβύσσου και κόντευε να εξαφανισθεί τελείως, τόσο λόγω επεμβάσεως
των εξωτερικών δυνάμεων όσο επίσης και λόγῳ απώλειας των πνευματικών προσανατολισμών και
της πνευματικής και εθνικής αυτοσυνειδησίας. Είναι προφανές ότι θα ήταν αδύνατο να συμβούν
όλα εκείνα, τα οποία συνέβησαν, εάν δεν ήταν Θεία παρουσία στην ιστορία της Πατρίδας μας και η
Σκέπη της Παναγίας...Πιστεύουμε ότι η χάρη του Θεού θα διαφυλάττει την Πατρίδα μας και δεν
είναι τυχαίο ότι εορτάζουμε σήμερα την Ημέρα της Λαϊκης Ενότητας. Ακόμη η επιλογή και
καθιέρωση αυτής της εορτής ως εθνικής αποτελεί σημείο παρουσίας της Παναγίας στη ζωή μας...

Η Βασίλισσα των Ουρανών ας φυλάττει όλους μας, όλους τους λαούς της ιστορικής Ρωσίας, όλους
τους λαούς οι οποίοι υπάγονται υπό τη δικαιοδοσία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προκειμένου να έχουμε ειρήνη, ομοφροσύνη, αμοιβαία αγάπη και την Ορθόδοξη πίστη! Αμήν».

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε
ορισμένα πρόσωπα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49061/
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